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PROJEKAT ZA JAČANJE POLITIČKIH 
PROCESA 
Projekat za jačanje političkih procesa je sedmogodišnji projekat namenjen jačanju političkog pluralizma u 
Srbiji.  On radi na jačanju kapaciteta političkih aktera da bolje angažuju građane i zastupaju njihove interese; 
radi na snaženju konstruktivnog međupartijskog dijaloga, transparentnosti i inkluzivnosti; i promoviše 
integritet izbora. Podrškom institucijama da sve više deluju u javnom interesu i unapređenjem otpornosti 
demokratskih činilaca, ovaj projekat doprinosi opštem cilju USAID-a za prosperitetnijom i demokratskijom 
Srbijom posvećenoj evrpskim integracijama i oslanjanju na sopstvene resurse.  

AKTIVNOSTI 

 Sprovođenje istraživanja javnog mnjenja kao podrška političkim partijama, pokretima, izabranim 
predstavnicima i ostalim političkim i građanskim akterima da bolje razumeju potrebe građana i 
bolje komuniciraju sa njima.  

 Pružanje tehničke pomoći u cilju jačanja kapaciteta političkih partija i grupa građana kako bi se 
unapredile odgovornost i lidera i partija.  

 Pružanje podrške domaćim institucijama zaduženim za sprovođenje izbora da unaprede integritet 
i transparentnost izbornog procesa  

 Pružanje podrške Republičkoj izbornoj komisiji da unapredi obuku članova biračkih odbora, 
dostupnost glasačkih mesta, informisanje i obuku glasača, kao i poverenje u izborni proces  

 Saradnja sa Agencijom za sprečavanje korupcije na unapređenju metodologije njihovog praćenja 
predizbornih kampanja i na jačanju kapaciteta njihovog Sektora za kontrolu finansiranja političkih 
aktivnosti kako bi nadzirao troškove političkih partija tokom predstojećih izbora.  

REZULTATI 

 Međunarodni republikanski institut (IRI) i Nacionalni demokratski institut (NDI) sproveli su obuku 
11 političkih partija i pokreta širom političkog spektra u Srbiji, time doprinoseći većoj političkoj 
konkurentnosti i više opcija za građane.  

 Međunarodna fondacija za izborne sisteme (IFES) obezbedila je ključnu, ciljanu podršku za 
organe nadležne za sprovođenje izbora u smislu planiranja i komunikacije na temu mera 
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zaštite od COVID-19 tokom održavanja izbora 2020. godine i to kampanjom na nacionalnom 
nivou.  

 IFES je sproveo sveobuhvatnu ocenu ključnih elemenata izbornog procesa što je bilo od 
ključne važnosti za sprovođenje izbora. Ova ocena je utvrdila glavne preporuke za 
unapređenje sprovođenja izbora, upravljanje, pristup i donošenje odluka. Na osnovu njih, IFES 
je sarađivao sa Republičkom izbornom komisijom (RIK) na unapređenju njenih kapaciteta što 
je dovelo do većeg integriteta izbornog procesa.  

 NDI je sproveo 11 istraživanja javnog mnjenja kako bi utvrdio trendove među prioritetima kod 
građana, nivo zadovoljstva institucionalnim i političkim akterima, prijemčivost za 
dezinformacije kao i stavove o dolazećim izborima i krizi izazvanoj COVID-om. Rezultati 
istraživanja koriste i političke partije i javne institucije da bolje odgovore interesima građana i 
da bolje angažuju građane po pitanjima od značaja.  

 IRI je pokrenuo akademiju za lidere (Institut za napredne lidere u politici - ALPI) namenjenu 
mladim liderima u politici. Do sada, ALPI je okupio 50 mladih lidera iz 11 političkih partija koji 
su pokrenuli zajednički ALPI blog, i pokrenuli svoj YouTube kanal i mesečni podkast i brojne 
međupartijske aktivnosti.    

 Vlada Srbije dodelila je status posmatrača predstavnicima IFES i NDI u radnoj grupi za verifikaciju 
glasačkog spiska.  

DODATNE INFORMACIJE 

PROJEKAT FINANSIRA 

Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID/Srbija)  

PROJEKAT SPROVODI 

Konzorcijum za jačanje izbornih i političkih procesa (CEPPS), sastavljen od tri ravnopravna partnera: 
Međunarodna fondacija za izborne sisteme (IFES), Međunarodni republikanski institut (IRI), i Nacionalni 
demokratski institut (NDI).  

KLJUČNI PARTNERI 

Političke partije i pokreti, Republička izborna komisija, Agencija za sprečavanje korupcije, odabrane OCD, 
odabrani mediji, univerziteti i opštine   

GDE RADIMO 

širom zemlje 

TRAJANJE PROJEKTA 

od jula 2019. do jula 2026. 

UKUPNA VREDNOST 

14.550.000 dolara 

KONTAKT 
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